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Taustakysymykset

6.11.2024



Kysymys 1:
Vastaajien ikäryhmät
▪ Suurin osa vastaajista oli työikäisiä, 

sillä 71 % vastaajista oli iältään 30-59 
-vuotiaita.

▪ Vain 6 % vastaajista oli alle 30-
vuotiaita ja 3 % vastaajista oli yli 75 -
vuotiaita
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Kysymys 2: vastaajien postinumeroalueet



Kysymys 3:
Kuinka usein käyt Salon kaupungin metsissä?

▪ Vastaajista 17 % kertoi käyvänsä joka
päivä Salon kaupungin metsissä

▪ 43 % vastaajista vähintään kerran
viikossa Salon kaupungin metsissä.

▪ Noin 80 % vastaajista käy metsässä
vähintään kerran kuukaudessa, joten
Salon kaupungin metsäalueet ovat
vastaajille tuttuja
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Kysymys 4:
Ajankäyttö metsissä
▪ Lähes 90 % vastaajista kertoo

viettävänsä aikaa Salon metsissä
ulkoillen ja retkeillen

▪ Noin 55 % kertoi tekevänsä
luontohavaintoja ja lähes 50 % 
vastaajista marjastaa tai sienestää
Salon kaupungin metsissä
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Paikat joissa viihdyn  / en viihdy
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Kysymys 5: Paikat, joissa viihdyn

6.11.2024

Kirjattuja havaintoja 275 kpl.



Kysymys 5: Paikat, joissa en viihdy

6.11.2024

Kirjattuja havaintoja 21 kpl.



Kysymys 5:
Paikat, joissa viihdyn / en viihdy
▪ ”Upeat maisemat”

▪ ”Lähellä kotia”

▪ ”Ellun-polku. Vi njuter av skogen och 
plockar bär och svamp”

▪ ”Kiva retkeilypaikka ja vielä löytyy 
vanhempaa metsää”

▪ ”Kuntoparkin reitit on kivoja”

▪ ”Frisbiigolfin pelaaminen ja mukava 
metsä lähellä kotia”

▪ ”Hakkuualue”

▪ ”Vaikea liikkua, koska alueella on tehty 
hakkuita”

▪ ”Lupiini leviää vuosi vuodelta, 
vieraslaji tulisi torjua ja poistaa”

▪ ”Metsää on kaadettu paljon ja samalla 
vanhat metsäpolut ovat kadonneet”

▪ ”… Erittäin tiivistä metsää.  
Myrskyilmalla alueelta katkee lähes 
poikkeuksetta kuusien latvoja.”
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Metsien nykytila ja kehittäminen
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Kysymys 6:
Salon kaupungin metsien kehittäminen

6.11.2024

• Yleisin toive kaupungin metsien 
kehittämisessä liittyi uusiin 
ulkoilureitteihin, sillä yli 45 % vastaajista 
toivoi niitä.

• Myös metsiä koskevalle tiedolle on 
tarvetta, sillä yli 40 % vastaajista toivoi 
tietoa metsistä Salon kaupungin 
verkkosivuille ja lähes 35 % vastaajista 
lisää tietoa metsistä Salon 
karttapalveluun.



Kysymys 7a ja 7b:
Salon kaupungin metsien hoito

6.11.2024

• Kysyttäessä metsiin liittyvien asioiden 
tärkeydestä vastaajat pitivät 
tärkeimpänä metsäluonnon suojelua ja 
luontoarvojen parantamista. Yli 35 % 
vastaajista piti tätä tärkeimpänä muissa 
kuin taajamametsissä ja noin 33 % 
vastaajista tärkeimpänä 
taajamametsissä.

• Myös metsien virkistyskäyttöä pidetään 
tärkeänä, sillä lähes 30 % vastaajista piti 
hyviä virkistysmahdollisuuksia 
taajamametsien tärkeimpänä asiana. 

Kokonaistulos: Tärkeät asiat on pisteytetty
kuudesta yhteen vastaajan asettaman
järjestyksen mukaan siten, että vastaajan
ensimmäiseksi asettama asia sai kuusi pistettä ja
viimeinen yhden pisteen. Tärkeiden asioiden
pisteet on laskettu yhteen kaikista vastauksista ja
edelleen prosenttiosuuksiksi edellä kuvatusta
kokonaispistemäärästä.

Tärkein asia: Kuvaa kuinka suuri osuus vastaajista
valitsi asian sijalle 1 tärkeysjärjestyksessä.



Kysymys 8:
Puuttuuko listalta jokin itsellesi tärkeä Salon kaupungin 
metsiin ja metsien hoitoon liittyvä asia? Mikä se on? 1/3
▪ Levähdyspaikkoja tarvitaan myös ja opastusta kaupunkilaisille ja matkailijoille. Tänne saataisiin todella paljon enemmän virkistyskäyttöä, koska hienoja kohteita riittää. 

Onneksi saatiin luontoliikuntamestari töihin tätä asiaa toivottavasti edistämään. 

▪ Historialliset alueet tulisi huomioida erikseen.

▪ Puistomainen metsänhoito suunnitelma tulisi kuopata täysin. Tällä systeemillä hakattu metsälö, on maastoltaan hankala liikkua useamman vuoden ajan.

▪ Jatkuvan kasvatuksen metsät. Lupaus metsistä, joissa ei avohakata.

▪ En osaa asettaa tärkeysjärjestykseen ykkösen jälkeen.

▪ Toimiko tuo järjestely?

▪ Esteettömyys sanan varsinaisessa merkityksessä sekä erityisesti esteettömyys tavalliselle kansalaiselle kenottavien tai kaatuneiden puiden poistamisessa paljon käytetyiltä 
poluilta.

▪ "Metsien hoitotyöt luonnon monimuotoisuutta kunnioittaen."

▪ Tärkeysjärjestykseen laittaminen ei onnistunut. Ensimmäiseksi Metsäluonnonsuojelu, toiseksi Ilmastonmuutoksen hillintä.

▪ 2500 ha metsää ja 650 ha puistometsää. Mielestäni pitäisi ajatella taloudellisesti ja mikä on metsän kannalta hyvä. Ei mitään haihatteluja-. Jos ajatellaan hiilinieluja ja 
hakataan liian vähän, niin muutaman vuosikymmenen päästä on liikaa päästöjä.

▪ Elämän monimuotoisuuden ja eläimistön tarpeiden huomioiminen

▪ jotain ohjeita kaupungin metsien käyttöön ja opasteita mahdollisista mielenkiintoisista kohteista metsässä tms.

▪ "Onko kaupungin kaikki metsät jatkavan kasvatuksen piirissä. Toivottavasti. Aurinko paneeleita tyhjille parkkipaikoille tai uusia puualueita." 6.11.2024



Kysymys 8:
Puuttuuko listalta jokin itsellesi tärkeä Salon kaupungin 
metsiin ja metsien hoitoon liittyvä asia? Mikä se on? 2/3
▪ Metsänhoidolliset näkökulmat puuttuvat. Ei avohakkuita ellei sairas metsä. Metsänhoito harvennus  ja hoitotoimenpiteillä.

▪ Mahdollisuudet päästä kauempanakin sijaitseviin kohteisiin. Bussit kulkevat todella surkeasti Salon syrjäisemmillä alueille viikonloppuisin! 

▪ Tärkeä hoitaa metsiä pitkäjänteisesti ja uudistaa niin, että riskit hyönteistuhoille pysyvät pieninä. Kaupungin metsä on aina jonkun rajanaapuri ja kaupungin tulee kantaa 
vastuunsa metsienhoidossa, ettei naapureille aiheudu haittaa ja riskejä.

▪ Puuston istutukset, metsien maapohjan siistiminen. Hyviä kulkureittejä.

▪ metsästys

▪ Toivon että lapsia ja koululaisia vietäisiin mahdollisimman paljon tutustumaan metsiin esim. luonnontarkkailun, marjastuksen ja roskienkeruun tiimoilta. Halu suojella 
luontoa on arvokas sytyttää jo lapsena.

▪ "Edellinen järjestelytehtävä on huono! Saat yhden valita ja loput asettuvat alle omaan järjestykseen!!! 😞Jätin vastaamatta. Mutta tärkeää on tarjota ihmisille paikka 
virkistäytymiseen! Metsä on täynnä energiaa."

▪ Ei puutu, mutta kysymyksessä 7 asioiden laittaminen järjestykseen ei onnistu puhelimella. Talouskäyttö tulee aina kakkoseksi, halusit tai et. 

▪ Metsien jatkuvan kasvatuksen mallista pitäisi keskustella enemmän. Avohakkuut esimerkiksi ovat tutkitusti se huonoin vaihtoehto niin taloudellisesti kuin ekologisesti. 
Kaupungin ei pitäisi avohakata metsiään!

▪ Ei pidä tehdä suuria aukkoja.

▪ Roskien siivoamiseen voisi kiinnittää huomiota huoltojen yhteydessä.  Ja tienvarsien suuria, terveitä, puita ei saa kaataa. Pakolliset karsinnat pitää tehdä siististi eikä 
repimällä puita miten sattuu.
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Kysymys 8: 
Puuttuuko listalta jokin itsellesi tärkeä Salon kaupungin 
metsiin ja metsien hoitoon liittyvä asia? Mikä se on? 3/3
▪ Salon tulisi huomioida kouluille ja päiväkodeille mahdollisuus metsäopetukseen ja kestävän luontosuhteen luomiseen ihan pienestä pitäen. 

▪ Metsien ennallistaminen ja monimuotoisuuden palauttaminen

▪ Retkeilykohteet, pysähdyspaikat niin autolla kuin polkujen varrella. 

▪ Lisää merkittyjä reittejä metsään.

▪ Viheryhteydet, monimuotoisuus, esteettömät reitit

▪ Avohakkuiden välttäminen.

▪ Oikealla hoidolla metsistä on saatavilla myös puunmyyntituloa. Oikein valitut hoitotoimet varmistavat maisema hoidon sekä metsien virkistyskäytön lisäämisen. Ei 
avohakkuita tai metsäkoneita lähivirkistysmetsiin vaan suunnitelmallinen hoito jatkuvan kasvat

▪ "Lajikato ja ennallistaminen Ihan huippu tärkeitä, nyt jopa tässä kyselyssä jäävät jalkoihin."

▪ Linnamäenpellon ympäröivä alue on kartassa merkitty metsäksi, vaikka alue on avohakattu talvella 2023-2024

▪ Luonnon monimuotoisuuden ylläpitäminen PS. 7,-kysymyksiin en pystynyt liikuttamaan muita kuin ykkössijalle arvioimaani, eli näkyvät vastaukset eivät edusta mielipiteitäni

▪ Mobiililaitteella ei pysty vastaamaan tähän kyselyyn. Raahaaminen ei toimi tärkeysjärjestyskysymyksessä, joten siihen jää väärät vastaukset. Osa on myös jättänyt sen takia 
kyselyn kesken.
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Kysymys 9: Vapaa sana 1/4
Ajatuksia, mielipiteitä ja odotuksia liittyen Salon kaupungin metsiin ja metsien 
hoitoon?
▪ Avohakkuiden vähentäminen / lopettaminen

▪ Myös iäkkäitä metsiä, joiden olisi toivonut säästyvän on lyöty täysin maan tasalle useita. Varttunutta metsää ei tule hakata puistomaisuuden säilyttämisen nimissä!

▪ Valhojalla hakattiin metsää turhaan kun kaavoitus ei ole edennyt. Metsät tärkeitä asukkaille. Lapsiperheet hyvä ottaa huomioon metsäreittien suunnittelussa ja luoda mielenkiintoisia kohteita uusille 
asukkaille.

▪ Ulkoilureittien ympäristö pitää jättää hakkaamatta. Harventaa voi kevyesti ja taajamassa vähän enemmänkin. Mutta sitten vois hakkuujätteet kerätä pois. Ne on osittain ihan retuperällä.

▪ Taajamissa säilytettävä metsiä virkistyskäytön varmistamiseksi.

▪ Lisää reittejä asuntoalueiden lähelle, mutta myös taajamien ulkopuolelle.

▪ Jatkuva kasvatus metodiksi (puun myyntiä suunnitellessa taajaman ulkopuolisilta alueilta). Avohakkuut ovat menneen maailman huono tapa. Isona toimijana kaupungin pitää ottaa vastuuta ja toimia 
esimerkillisesti. välttäen avohakkuuta.

▪ Jatkuva kasvatus ei ole vastaus kaikkeen, toivon että Salossa ei otettaisi tätä metsänkäsittelytapaa ainoaksi metodiksi. Salo voisi suunnitelmia tehdessään hyödyntää esim. metsänhoitoyhdistystä, jolla on yli 
sadan vuoden vahva osaaminen metsänhoidossa. 

▪ Toivon, että kaupunki huomioi luontokatokriisin ja vastaa siihen huolehtimalla metsäluonnon monimuotoisuudesta sekä riittävistä ekologisista verkostoista kunnan alueella.

▪ Asutusta ei tarvitse laajentaa, meillä on nyt jo tyhjiä asuntoja vaikka kuinka paljon. Myös uusi junarata, voi haudata, kaataa paljon metsää tieltään ja näin lisää luontokatoa. aurinkovoimalat ei saa tuhota 
metsää

▪ Puun myynnistä ei niin suuria voittoja saa. Tärkeämpää on suojella metsiä. Tehkää Salosta vihreä joka tavalla.

▪ Metsiä voitaisiin alkaa vihdoin ja viimein hoitamaan, myös koirapuistoja, kun olisi salon keskustan ulkopuolella.

▪ Pienetkin metsiköt asuinalueiden reunoilla ovat tärkeitä luonnon seuraamisen kannalta varsinkin lapsille. Näiden metsiköiden turvallisuudesta ja siisteydestä olisi hyvä pitää huolta.

▪ Salossa on upeaa metsää niin yksityisessä omistuksessa kuin kaupungin mailla. Toivon että se ja siellä elävä elimistö säilyy monimuotoisena myös tulevaisuuden sukupolville. Se on Salon myyntivaltti. 

▪ kuitenkin pienillä kustannuksilla ja ilman konsulttia. Annetaan kyläläisten tai käyttäjien ehdottaa reittejä. 

▪ "Salon alueella hienoa muinaismäkiä ja puistoalueita. Pitäisikö puistoalueita mainostaa jotenkin toiminnallisesti, että ihmiset huomaisivat myös vähän vieraampia alueita. Esimerkiksi puunhoito luentoja.”
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Kysymys 9: Vapaa sana 2/4
Ajatuksia, mielipiteitä ja odotuksia liittyen Salon kaupungin metsiin ja metsien 
hoitoon?
▪ Kummastuttaa kun kaupunki on antanut luvat perustaa motocross ja enduroratoja metsäalueilleen lähes vieri viereen. Kavilannummi, Peppursuo, ja nyt vielä Supintien varren metsäpohja on myllätty 

sotatantereen näköiseksi.

▪ Penkkejä ja levähdyspaikkoja on hyvin, mutta roskiksia saisi olla enemmän.

▪ Hoidettujen reittien kuten pururata tai frisbeegolf radoille enemmän roskiksia.

▪ Onneksi on olemassa lain voimalla suojeltuja alueita jonne ei Salon kaupungilla ole asiaa "kirveen" kanssa.

▪ Kuusjoki talon viereinen metsä pitäisi hoitaa, kaupunki aikoinaan halusi sen metsän jotta voidaan rakentaa vanhusten Hoitokoti kotisatama, mutta ei  tehty EI. Sitä ei olisi myyty kaupungille jos olisi tiedetty 
ettei se mene hyötykäyttöön. Hoitakaa edes se

▪ Enemmän uusia ulkoilureittejä, koska ihmiset ulkoilevat enemmän ja Teijon kansallispuiston reitit on jo tuttuja.

▪ Jättäkää ne rauhaan siellä, missä asuu ihmisiä lähettyvillä. Metsällä on valtava vaikutus ihmisen hyvinvointiin niin henkisesti, kuin fyysisesti, ja on kaupungilta erittäin lyhytnäköistä toimintaa tuhota sitä. 

▪ On hyvä, että metsiä, joissa lapset liikkuvat, pidetään huolta. Osa metsistä voisi olla enemmän luonnon ehdoilla. Taajamissa rehottavat vieraslajit, esimerkiksi lupiinit (teiden varsilla), josta kaupunki voisi ottaa 
vastuuta. Polut siistiksi hakkuurisuista.

▪ Talousmetsien hoidossa on ykkösasia kaupungille saatavat puunmyyntitulot. Myöskään ei pidä ruveta leikkimään  jatkuvan kasvatuksen kanssa, se ei vaan kerta kaikkiaan toimi. Se on muotiasia, joita metsistä 
ymmärtämättömät tunkevat tällä hetkellä kaikkialle.

▪ Kuunnellaan monipuolisesti metsäalan asiantuntijoita, joilla pitkä kokemus. Ei hurahdeta liikaa muoti-ilmiöihin. Kaikkea kannattaa kokeilla ja hoitaa metsiä monimuotoisesti kohteiden mukaan. Salon pitää 
saada myös taloudellista hyötyä metsistään.

▪ Kaupungin tulisi näyttää parempaa esimerkkiä siinä, kuinka luonnon monimuotoisuutta vaalitaan ja ihmisen aiheuttamaa luontokatoa hillitään ja torjutaan. Metsäluonnon arvo ei perustu pelkkään 
käyttöarvoon. Hyvinvoiva luonto on tulevaisuuden turva.

▪ Huom! Kysymyksissä 7a ja 7b vaihtoehtojen järjestystä ei pystynyt muuttamaan 1. valinnan jälkeen. Puun myynti olisi valinnoistani viimeinen. Nyt se jäi sijalle 2.

▪ "metsästyksen totaalinen kieltäminen ja ainakaan uhanalaisia eläimiä ei saa tapaa tai metsästää. Lisäksi jos kaadetaan puita niiden hyödyntäminen paikallisesti siellä missä kaadettukin.”

▪ Tiedän useammankin ihmisen joka on tutustunut kaupungin metsäpolitiikkaan muuttopäätöstä tehdessään. Uskon, että metsiensä suojelu olisi todella positiivista mainosta Salolle. Suojelulla voisi erottua ja 
vedota esim. Pk-seudulta muuttoa harkitseviin.

▪ Eurot eivät saa ohittaa luontoa tai virkistyskäyttöä. Metsiä tulee olla luontotyypeiltään erilaisia. 6.11.2024



Kysymys 9: Vapaa sana 3/4
Ajatuksia, mielipiteitä ja odotuksia liittyen Salon kaupungin metsiin ja metsien 
hoitoon?
▪ Luonnon monimuotoisuutta tulee vaalia. Eli luontoarvot pitää aina asettaa ihmisen viihtyvyyden edelle.

▪ Salon tulisi jatkaa metsienhoitoa nykyisen hyväksi havaitun tavan mukaan. 

▪ Toivoisin metsien vaalimista virkistyskäyttöön ja kuntalaisten kannustamista niihin tutustumiseen. Rakenteita ei tarvita, korkeintaan pientä viitoitusta ja parkkeeraukseen soveltuvien paikkojen osoittamista.

▪ Kaupungin tulisi selvemmin merkitä sen omistamat/hoitamat metsäalueet jotta ne erottuvat yksityisistä metsistä.

▪ Luontoarvot ja asukkaiden hyvinvointi ja terveys tulee olla aina etusijalla. Mahdollisuus metsissä oleskeluun pitäisi taata ihan jokaiselle. Metsän hyvinvointia ja terveyttä edistävät ja lisäävät vaikutukset on  
tutkittu useampaan otteeseen. 

▪ Aina pelottaa että tutuksi tulleet lempparimetsät hakataan alas. Mikäli metsää harvennetaan, toivoisin ehdottomasti harvennushakkuita. Salon iso vetovoimatekijä on mielestäni hienot ulkoilureitit.

▪ Mielestäni kaikki Salon kaupungin metsät tarvitaan ilmasto- ja monimuotoisuussyistä sekä virkistyskohteina. Annetaan kaupungin metsät olla rauhassa - kaupungille tämä on helpompi asia kuin yksityisille. 
Kaupungin metsiä ei tarvitse hoitaa.

▪ Metsien hoito jatkuvan kasvatuksen menetelmällä, monimuotoinen ja kerroksellinen metsä sopii virkistyskäyttöön, on hyvä elinympäristö monille lajeille ja on maisemallisesti sekä ekologisesti kestävä. 
Hyvällä suunnittelulla säästöä. 

▪ 60 pros suojeluun ja ne muutkin luontoa ja ympäristöä painottavaan tarkasteluun.

▪ Osa pitäisi olla suojeltuja, eli ei tehtäisi mitään niille. Jätettäisiin vaan eläimille ja muulle luonnolle metsät.

▪ Lisää markkinointia Salon metsistä. Tietoa on saatavilla mutta se on hajallaan. Salon metsissä on upeita paikkoja jotka ovat puolisalaisuuksia. Esimerkkeinä Vuorenmäki, Silpasmäki, Ilmusmäki. Hienoa historiaa 
voisi käyttää markkinoinnissa.

▪ Haluaisin, että Salon kaupunki erottuisi metsien suojelulla (ja lähtisi lisäksi vaikka  mukaan pölyttäjäprojektiin kaupunkiluonnossa.) Jo kaupungin nimi velvoittaa siihen! Salo tarkoittaa suurta metsäaluetta.

▪ Salo on upean vehreä kaupunki, pidetääm jatkossakin yhdessä metsissä huolta - ne pitävät huolta meistä.

▪ Taajamien metsiin on kertynyt ihmisten puutarhajätteiden kaatopaikkoja. Näitä olen nähnyt ainakin Isohärjänmäessä ja Valhojalla. Pihoilta viedään kottikärryittäin haravoidut lehdet, risut ja kukkien rontit 
metsään. Korvenmäkeen saisi viedä ilmaiseksi!

▪ Talousmetsien hoidossa ei pidä soveltaa jatkuvan kasvatuksen menetelmiä, koska se on varma keino pilata hyväkuntoiset metsät.

▪ Avohakkuut ovat mainehaitta Salon kaupungille, joka mainostaa itseään vihreänä ja turvallisena paikkana asua. On myös ristiriitaista, jos kaupunki hakkaa metsiään, mutta samalla mainostaa haluavansa olla 
hiilivapaa kaupunki vuoteen 2035 mennessä.
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Kysymys 9: Vapaa sana 4/4
Ajatuksia, mielipiteitä ja odotuksia liittyen Salon kaupungin metsiin ja metsien 
hoitoon?
▪ Varsinkin taajamametsissä ja ulkoilureiteillä pitää huolehtia , että kaatuneet ja kaatumassa olevat, sekä huonokuntoiset puut ja pensaat poistetaan.

▪ Erilaisia metsiä! Sekä tehohoidettuja avoimia että liki aarnimetsätyylisiä. Kaikkia metsätyyppejä ja esittely kaupungin metsistä mitä metsätyyppiä niistä löytyy.

▪ Metsät joilla on luontoarvoja (laji, Biotoopit) tulee suojella luonnonsuojelualueina. Pääosa muista metsistä tulee varata virkistykseen ja samalla jättää puutuotannon ulkopuolelle. 

▪ En vastannut tuohon karttapohjaiseen kyselyyn kun ei ole juuri etukäteistietoa kaupungin metsien sijainnista, koko Salon kartan selailu on liian vaikeaa. Tämän kyselyn loppuosassa on kysymyksiä miten Salo 
tiedottaa metsäasioistaan. Myönnän etten ole niitä etsinyt muttei niitä ole missään markkinoitukaan, joskus Salon Seudun Sanomat on ottanut jonkun asian esille. Aihe kiinnostaa minua ja toivoisin 
kaupungilta selkeää ja säännöllistä yhteenvetoa metsiensä hoidosta ja suunnitelmista ENNEN toimenpiteitä.

▪ Metsiä tulisi harventaa ja raivata, jotta olisi hyvä marjastaa, sienestää ja liikkua muuallakin kuin tehdyillä väylillä. Tulisi jonkin verran myyntituloa energiapuuta.

▪ Löperöin kysely, mihin olen koskaan vastannut. Kyllä jokamiehen oikeudella saa kulkea kaikissa metsissä. Ei tarvitse penkkejä, reittejä eikä esteettömyyttä. Kulkekoot teillä, jos jalka ei nouse riittävästi. Metsän 
tuholaiset on unohdettu täysin.

▪ Yhteisöllisyyttä, yhteistä toimintaa hyvällä tiedottamisella

▪ Monipuolista puustoa ilmaston ja eläinten hyväksi.

▪ Toivon luonnontilaisuutta sekä elinmahdollisuuksien lisäämistä pörriäisille, siileille ja linnuille. Metsien hoitoon voisi osallistaa päiväkodit ja koulut sekä sosiaalipalvelut. Meriniityn laiduntavat lampaat ovat 
mainio lisäys kaupunkikuvaan.

▪ Metsien hoidossa on tärkeintä metsien suojelu. Monimuotoisuuden väheneminen on edennyt jo pitkälle. Metsien käyttö talousmetsätarkoitukseen vähentää monimuotoisuutta. Kaupungin ei kuulu 
mielestäni kerätä rahaa puita kaatamalla. Avohakkuut kiellettävä!!
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Metsien hoitoon liittyvät väittämät
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Kysymykset 10a ja 10b:
Taajamametsien ja taajamien ulkopuolisten metsien hoitoon 
liittyvät väittämät

▪ Lähes puolet vastaajista oli osittain tai täysin
tyytyväisiä Salon kaupungin tapaan hoitaa
taajamametsiä.

▪ Noin 33 % vastaajista oli osittain tai täysin
tyytyväisiä Salon kaupungin tapaan hoitaa
taajamien ulkopuolisia metsiä.

▪ Lähes 30 % vastaajista oli täysin tai osittain eri
mieltä taajamien ulkopuolisten metsien hoidosta. 
Noin 20 % vastaajista oli täysin tai osittain eri
mieltä Salon kaupungin taajamametsien hoidosta.
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Kysymykset 10a ja 10b:
Metsien hoitoon liittyvät väittämät
▪ Noin 45 % vastaajista oli täysin tai osittain eri

mieltä taajamametsiä koskevasta väittämästä: 
“Löydän tarvittaessa helposti tietoa Salon 
kaupungin metsistä ja niiden hoidosta”.

▪ Noin 17 % vastaajista oli osittain tai täysin
samaa mieltä tästä väittämästä.

▪ Taajaman ulkopuolisten metsien osalta noin 50 
% vastaajista oli täysin tai osittain eri mieltä
väittämästä: “Löydän tarvittaessa helposti tietoa
Salon kaupungin metsistä ja niiden hoidosta”.

▪ Noin 17 % vastaajista oli osittain tai täysin
samaa mieltä tästä väittämästä.
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Kysymykset 10a ja 10b:
Metsien hoitoon liittyvät väittämät

▪ Kun asukkailta kysyttiin metsissä tehtävien
hakkuiden ja muiden toimenpiteiden
tiedottamise riittävyydestä, 45 % vastaajista oli
osittain tai täysin eri mieltä siitä, että
tiedottaminen on riittävää. Tämä koski sekä
taajamametsiä että taajamien ulkopuolisia
metsiä.

▪ 20 % vastaajista oli ainakin osittain sitä mieltä, 
että tiedottaminen on riittävää.

▪ Yli 20 % ei osannut sanoa kantaansa ja noin 16 % 
vastaajista ei ollut väitteen kanssa samaa eikä eri
mieltä.
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Kysymykset 10a ja 10b:
Metsien hoitoon liittyvät väittämät
▪ Taajamametsien osalta noin 50 % vastaajista ja 

taajamien ulkopuolisten metsien osalta noin
45 % vastaajista oli osittain tai täysin eri mieltä
väittämästä “Tiedän, miten voin kysyä ja antaa
palautetta metsistä ja niiden hoitoon liittyvistä
asioista.”

▪ Hieman alle 30 % vastaajista oli väittämästä
osittain tai täysin samaa mieltä
taajamametsien osalta. 

▪ Taajamien ulkopuolisten metsien osalta noin
25 % vastaajista oli osittain tai täysin samaa
mieltä väittämästä.
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Kysymys 11a ja 11b: 
Monimuotoisuuden lisääminen
▪ Lähes 70 % vastaajista oli taajamametsien

osalta osittain tai täysin samaa mieltä
väittämästä “Salon kaupungin metsissä tulee
kiinnittää huomiota monimuotoisuuden
lisäämiseen.” 

▪ Taajamien ulkopuolisten metsien osalta noin
75 % vastaajista oli osittain tai täysin samaa
mieltä väittämästä.

▪ Osittain tai täysin eri mieltä väittämästä oli
taajamametsien osalta noin 25 % vastaajista. 
Taajaman ulkopuolisten metsien osalta noin
20 % vastaajista oli osittain tai täysin eri
mieltä.  
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Kysymys 11a ja 11b: 
Monimuotoisuus ja hoitamattomuus
▪ Lähes 80 % vastaajista oli taajamametsien

osalta osittain tai täysin samaa mieltä siitä, 
että Salon kaupungin metsissä tulee sallia
myös hoitamattomuutta. 

▪ Taajaman ulkopuolisten metsien osalta yli 75 
% vastaajista oli osittain tai täysin samaa
mieltä väittämästä.

▪ Alle 10 % vastaajista oli väittämästä täysin eri
mieltä sekä taajamametsien että taajamien
ulkopuolisten metsien osalta.

▪ Hieman yli 10 % vastaajista oli väittämästä
täysin eri mieltä sekä taajamametsien että
taajamien ulkopuolisten metsien osalta.
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Kysymys 11a ja 11b

▪ Yli 60 % vastaajista oli osittain tai täysin samaa
mieltä siitä, että Salon kaupungin metsissä
tulisi panostaa hiilivaraston kasvuun
taajamametsissä.

▪ Taajamien ulkopuolisten metsien osalta lähes
65 % vastaajista oli osittain tai täysin samaa
mieltä väittämästä. 

▪ Hieman yli 30 % vastaajista oli väittämästä
osittain tai täysin eri mieltä taajamametsien
osalta.

▪ Noin 25 % vastaajista oli väittämästä osittain
tai täysin eri mieltä taajamien ulkopuolisten
metsien osalta.
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Kysymys 11a ja 11b

▪ Noin 65 % vastaajista oli osittain tai täysin
samaa mieltä väittämän “Salon kaupungin
metsissä tulisi panostaa mahdollisimman
suureen hiilinieluun” kanssa sekä
taajamametsien että taajaman ulkopuolisten
metsien osalta. 

▪ Hieman alle 25 % vastaajista oli väittämästä
osittain tai täysin eri mieltä taajamametsien
osalta.

▪ Noin 20 % vastaajista oli väittämästä osittain
tai täysin eri mieltä taajamien ulkopuolisten
metsien osalta.

6.11.2024



Kysymys 11a ja 11b
Vapaa sana:
▪ Maanpäällisen puuston osuus kokonaishiilinielusta ja myös hiilivarastosta on niin paljon pienempi kuin mitä ihmiset kuvittelevat

että sen optimoinnilla ei hiilinielua maksimoida, vaan ihan päin vastoin. 

▪ Nyt on liian pitkä kysely, ei jaksa enää keskittyä

▪ Kaupungin metsissä tulisi välttää kaikkea puuston käsittelyä. Poislukien tietysti ulkoilureitit ja niihin liittyvät vaatimukset 

▪ Enemmän luotan metsäammattilaisiin kuin  kaupunkilaisiin.  Tässäkin ideologiat jyllää

▪ Luonnonmetsät ovat vähentyneet Suomessa laajalti ja niitä tulisi lisätä. Metsän tulisi voida saada olla rauhassa. 

▪ Taajamien ulkopuolella on ok olla jonkin verran taimikoita kasvamassa

▪ Tulot kaupungille ovat tärkeät, eivät hiilinielut.

▪ Vanhat metsät ovat tärkeimpiä. Ne voisivat olla myös matkailuvaltti Salolle.

▪ Metsiä voi hakata, mutta ei avohakkuulla vaan vastuullisesti jatkuvan kasvatuksen keinoin.
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Kysymys 12:
Puunmyyntitulot kaupungille
▪ Lähes 65 % vastaajista hyväksyi osittain

tai täysin sen, että Salon kaupunki ei
aseta metsien hoidolle taloudellisia
tuottotavoitteita.

▪ Noin 20 % vastaajista oli väittämästä
osittain tai täysin eri mieltä.
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Kysymys 12:
Puunmyyntitulot kaupungille
▪ Yli 55 % vastaajista hyväksyi osittain tai täysin

sen, että Salon kaupunki hyödyntää metsiään
muiden arvojen ohella myös taloudellisesti.

▪ Yli 35 % vastaajista oli väittämästä osittain tai 
täysin eri mieltä.
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En osaa sanoa

1=täysin eri mieltä

2=osittain eri mieltä

3=en samaa enkä eri mieltä

4=osittain samaa mieltä

5=täysin samaa mieltä

Hyväksyn, että Salon kaupunki hyödyntää metsiä muiden 
arvojen lisäksi myös taloudellisesti



Kysymys 12: Vapaa sana
Ajatuksia, mielipiteitä ja odotuksia liittyen kaupungin puunmyyntituloihin?

▪ mitä sillä rahalla tekee, ellei ole hyvinvoivaa luontoa ylläpitämässä elämää.

▪ Kustannuksia voisi karsia sillä, että laitetaan työttömät hoitamaan metsiä puhdetyönä.

▪ Kyllä metsästä, ainakin taajaman ulkopuolelta, pitää tulla tuloja!

▪ Eikö näissä taloustilanteissa olisi kannattavinta rääpiä kasaan ne kaikki mitä saatavilla on eikä aina tehdä tappiolla.

▪ Tämän tulisi olla selvää kun tiedetään, että Suomessa on enää hyvin vähän oikeaa metsää

▪ Ei niin yksiselitteinen asia, jossakin kohdin hyvä huomioida kaupunkilaisten virkistys ja toisaalta ilmasto asiat. Mikäli jossakin kohdin pystytään tekemään tuottoa, niin hyvä mutta se ei 
mielestäni ole kaupungin päätehtävä.

▪ JOPA TULI EHDOTUS. Veronmaksajille lisää veroja.  Mitkä ideologiset ryhmittymät  mahtavatkaan olla tämän takana.

▪ Metsällä on itseisarvo kuten muillakin luontokohteilla. Niillä on tärkeä arvo siitä huolimatta onko siitä hyötyä tai virkistystä ihmiselle. 

▪ Kaikki toiminta ei voi olla kiinni vain tuottavuudesta. Metsänhoidossa täytyy ensisijaisesti keskittyä metsien ja puuston hyvinvointiin ja suunnitelmallisuuteen hakkuissa ja alueiden hoidossa.

▪ mutta eikös hyvä metsänhoito juuri takaa hyvän puun kasvun, huolimatta hyvästä lahopuun määrästä

▪ Hoidettu metsä on kaunis katsella ja seurata kehittymistä. Metsä myös antaa jos sitä hoidetaan 

▪ Niin että tulos on plus- nolla

▪ Taloudelliset tavoitteet pitää asettaa selvästi nykyistä korkeammalle.

▪ Hoitamattomuus ei tuo kustannuksia.

▪ Metsät ovat Salolle merkittävä tulonlähde. Jos kaupunki ei ole kiinnostunut metsien hoidosta, ne voitaisiin yhtä hyvin myydä pois! 

▪ Metsä on arvo itsessään. Täytyy muistaa myös,  että sillä on arvo niillekin, jotka eivät säännöllisesti metsään astu.

▪ Tasapaino jossa virkistysmetsien hoito rahoitetaan maltillisella puun myynnillä voisi olla hyvä kompromissi

▪ Vanhuksia ja lapsia ei hoideta ilman rahaa! Kaupunki tarvitsee tuloja.
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Kysymys 13:
Jatkuva kasvatus
▪ Vastaajista lähes 70 % oli samaa mieltä

väittämästä “ Mielestäni Salon kaupungin
metsissä tulisi lisätä entisestään jatkuvan
kasvatuksen menetelmää. 

▪ 20 % vastaajista oli väittämästä eri mieltä.

▪ 11 % vastaajista ei osannut sanoa kantaansa.
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Yhteenveto
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Metsäkyselyn yhteenveto 1/2

▪ Suurin osa kyselyn vastaajista oli työikäisiä.

▪ Noin 80 % kyselyn vastaajista kertoi käyvänsä metsässä vähintään kerran kuukaudessa, joten Salon kaupungin metsäalueet ovat
vastaajille pääosin tuttuja.

▪ Lähes 90 % kyselyn vastaajista kertoo viettävänsä aikaa Salon metsissä pääosin ulkoillen ja retkeillen.

▪ Valtaosa kyselyn vastaajista kertoo viihtyvänsä Salon keskusta-alueen lähellä sijaitsevissa metsissä. Toisaalta myös paikat, joissa
vastaaja ei koe viihtyvänsä painottuvat Salon keskusta-alueen lähellä sijaitseviin metsiin.

• Maisemalliset tekijät nousivat positiivisesti esille ja metsänhoitotoimenpiteet (hakkuut/harvennukset) nousivat
negatiivisesti esille.

▪ Yleisin toive kaupungin metsien kehittämisessä liittyi uusiin ulkoilureitteihin. Myös Salon kaupungin metsiä koskevalle tiedolle
nähdään olevan tarvetta.

▪ Kyselyn vastaajat pitivät tärkeimpänä metsäluonnon suojelua ja luontoarvojen parantamista. Myös metsien virkistyskäyttöä 
pidettiin tärkeänä.

▪ Lähes puolet vastaajista oli osittain tai täysin tyytyväisiä Salon kaupungin tapaan hoitaa taajamametsiään. Noin 33 % vastaajista 
oli osittain tai täysin tyytyväisiä Salon kaupungin tapaan hoitaa taajamien ulkopuolisia metsiään.
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Metsäkyselyn yhteenveto 2/2

▪ Hieman alle puolet kyselyn vastaajista näki haastavaksi löytää tietoa Salon kaupungin taajamametsistä ja niiden hoidosta. Lisäksi
noin puolet vastaajista näki haastavaksi löytää tietoa Salon kaupungin tajaaman ulkopuolisista metsistä.

▪ Hieman alle puolet kyselyn vastaajista näki, että metsissä tehtävistä hakkuista ja muista toimenpiteistä ei tiedoteta asukkaille
riittävästi. Tämä korostui sekä taajamametsissä että taajaman ulkopuolisissa metsissä.

• Myös metsiin ja niiden hoitoon liittyvän palautteen antaminen koettiin haastavaksi.

▪ Valtaosa kyselyn vastaajista haluaisi kiinnittää huomiota monimuotoisuuden lisäämiseen Salon kaupungin metsissä.

▪ Suurin osa kyselyn vastaajista oli osittain tai täysin samaa mieltä siitä, että Salon kaupungin metisssä tulisi sallia
hoitamattomuutta, jotta monimuotoisuus ja monipuolinen lajisto säilyisi.

▪ Hieman yli puolet vastaajista oli osittain tai täysin samaa mieltä siitä, että Salon kaupungin metsissä tulisi panostaa hiilivaraston 
kasvuun.

▪ Lähes 65 % kyselyn vastaajista hyväksyi osittain tai täysin sen, että Salon kaupunki ei aseta metsien hoidolle taloudellisia 
tuottotavoitteita. Toisaalta yli 55 % kyselyn vastaajista hyväksyi osittain tai täysin sen, että Salon kaupunki hyödyntää metsiään 
muiden arvojen ohella myös taloudellisesti.

▪ Kyselyn vastaajista yli 2/3 hyväksyisi jatkuvan kasvatuksen lisäämisen Salon kaupungin metsissä.
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Salon metsäohjelman valmistelu, 
työohjelma
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1. 

Työn aloitus

2. 

Osallistaminen: 

Metsäkysely asukkaille ja 
luottamushenkilöille

3. 

Metsäohjelman tavoitteiden 
määrittäminen 

4. 

Metsäohjelman sisällön 
tuotanto

5. 

Luonnos nähtäville, 
palautteen kerääminen ja 

viimeistely

6. 

Valmiin metsäohjelman 
esittely

Ohjausryhmän työskentely vie työtä eteenpäin työvaiheittain.
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1

TYÖN ALOITUS:
ALOITUSKOKOUS, 
LÄHTÖAINEISTON 
KOKOAMINEN JA 
TYÖOHJELMAN 
TARKENNUKSET

Tapio laatii asialistat ja muistiot ohjausryhmän kokouksista. 
Aloituskokouksessa tarkennetaan työohjelma työsuunnitelmaksi.
Tilaaja huolehtii projektin ulkoisesta viestinnästä.

Työn toteutusta varten perustetaan tilaajan ja konsultin käyttöön yhteinen sähköinen 
projektikansio (esimerkiksi Teams).

TYÖVAIHEEN TULOKSET:

• Tarkennettu projektin aikataulu ja työsuunnitelma

2

OSALLISTAMINEN: 
KYSELY ASUKKAILLE 
JA LUOTTAMUS-
HENKILÖILLE

Tapio laatii metsäkyselyn, jolla kerätään tietoa asukkaiden, sidosryhmien ja 
luottamushenkilöiden metsiin liittyvistä arvoista ja odotuksista. Kysely antaa 
kaupunkilaisille mahdollisuuden kertoa ja perustella, mitkä metsäkohteet ja alueet 
kaupungin metsistä ovat heille merkityksellisiä sekä kertoa kaupungin metsien hoitoon 
liittyvistä toiveistaan.  Kysely toteutetaan karttakyselynä, jolloin tuloksena saadaan 
myös paikkaan sidottua käyttäjätietoa.

Metsäkyselystä viestitään Salon kaupungin digitaalisilla kanavilla näkyvästi ja 
innostavasti, jotta siihen saadaan riittävä määrä vastauksia. Tilaaja huolehtii ulkoisesta 
viestinnästä ja Tapion projektiryhmä auttaa tarvittaessa sisältöjen muotoilussa.

Kyselyjen toteutuksen jälkeen niiden tulokset käydään läpi ohjausryhmässä ja ne 
otetaan syötteenä mukaan metsäohjelman tavoitteiden määrittelyyn.

TYÖVAIHEEN TULOKSET:

• Metsäkyselyjen sulkeuduttua Tapio laatii vastauksista 
tiiviit pptx/pdf-muotoiset raportit. Tilaaja saa 
vastausaineiston raakadatan ja siihen liittyvät 
paikkatiedot.

• Kyselystä saadaan suuntaviivoja metsäohjelman 
laadintaan.

3
METSÄOHJELMAN
TAVOITTEIDEN 
MÄÄRITTÄMINEN

Tapio laatii alustavat kunnossapitoluokkakohtaiset tavoitteet metsien hoidolle ja 
käytölle. Tavoitteiden määrittelyssä hyödynnetään metsäkyselyn tuloksia ja muuta 
lähtöaineistoa.

Alustavat tavoitteet esitellään ohjausryhmälle. Metsäohjelman ohjausryhmä tarkentaa 
ja hyväksyy alustavat tavoitteet ja niitä toteuttavat toimenpiteet

TYÖVAIHEEN TULOKSET:

• Metsäohjelman kunnossapitoluokkakohtaiset tavoitteet 
ja toimenpiteet

Ehdotus työohjelman vaiheista  1-3
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5
METSÄOHJELMAN 
SISÄLLÖN 
TUOTANTO

Metsäohjelman sisältö rakentuu ohjausryhmän vahvistamien metsänhoidon 
tavoitteiden pohjalle. Metsäohjelman luonnos sisältää metsänhoidon tavoitteiden 
lisäksi niiden toteuttamiseen tarvittavat toimenpiteet.

Tapio koostaa metsäohjelman luonnoksen ohjausryhmän tukemana. Työhön on 
resursoitu yksi ohjausryhmän kommenttikierros luonnoksesta ja siihen liittyvät 
korjaukset Tapion tekemänä.

Sisällön tuotannossa kiinnitetään huomiota tekstin lähestyttävyyteen ja esitystavan 
selkeyteen ja visuaaliseen ilmeeseen. Sisällön tuotannossa huolehditaan siitä, että 
metsästä kertovat termit eivät ole ammattisanastoa vaan yleistajuista kieltä. 
Metsäohjelma muotoillaan visuaaliseksi ja informatiiviseksi esitykseksi.

TYÖVAIHEEN TULOKSET:

• Metsäohjelman luonnos

6

LUONNOS 
NÄHTÄVILLE, 
PALAUTTEEN 
KERÄÄMINEN

Luonnos asetetaan nähtäville kaupungin verkkosivuille niin, että asukkaat ja 
sidosryhmät voivat antaa siitä palautetta. Palautetta kerätään sähköisellä lomakkeella, 
joka mahdollistaa vastaamisen itselle sopivaan aikaan. Vastauslomakkeen linkkiä on 
helppo jakaa osana työn viestintää.

Tapio tekee koosteen palautteesta ohjausryhmälle. Ohjausryhmä päättää, mitä 
muutoksia luonnokseen tehdään saadun palautteen perusteella. Tapio tekee 
ohjausryhmässä sovitut muutokset metsäohjelmaan ja viimeistelee tekstin. 

TYÖVAIHEEN TULOKSET:

• Koottu palaute luonnoksesta
• Vahvistettu ja viimeistelty kirjallinen metsäohjelma

Ehdotus työohjelman vaiheista  4-6
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